

## ОБВИНИТЕЛЬНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ

По делу № 7 по обвинению гр. Алыбес ского  
р-на с. Баз. Матак и Тажбердина  
1 Малиновского Л.Н.  
2 Дормидонтова Г.И.  
3 Скворцова И.М. по ст. 58 п 10 УК РСФСР

Село Базарные Матаки, бывший волостной центр, до революции славилось крупными базарами имевших известность за пределы бывшей Казанской губернии, население преимущественно состоит из мелкого горшечного элемента, до 18 года в селе имелся целый ряд крупных купцов - и торгощев кулако в.

В 1918 году кулачество организовало вилочное восстание, где принимали участие круг лежащие деревни Тажбердине, Челны и др.

Кулачество и др. а.с. элементами был разоружен и разгромлен бывший продотряд, а красноармейцы частично перебиты и удавлены через повешение на телеграфном столбе.

Организаторы местные запрашивали в период пребывания белых, оказывали им материальную поддержку и выдавали стороннико в со винской Бласти, которых белые расстреливали.

В 1930 году по инициативе кулачества и их непосредственном руководстве прошло массовое выступление женщин, за возращение закрытой церкви, что ими было достигнуто.

Приводимые хоз. политконтроли проходя с большим напряжением, отшение к колхозу отрицательное, коллективизировано всего 48 %. Колхозники в базарные дни и праздники на работу не выходят, в первый традициям толпятся на базаре и кое чем маклируют, во второй хедяг "Церковь", завлекаемые перезвоном колоколов и обильными проповедями батюшки и иже с ним "церковным актиком" в количестве 30 человек.

Благодаря хорошо развитой агитации церковнико в по укреплению "веры православной" по воскресным дням и другим праздникам в церковь стекалось много молящихся из окрестных деревень.

По инициативе религиозного ядра верующие, кулачки и а.с. элементы распространяли ложные слухи о идейной службе отца Митрия Малиновского. Отец Митрий преумножал христово стадо и в купе с церковным старостой Дормидонтом, его помощником Спиридоновым, председателем церковного совета Скворцовым, пожинал обильные приношения.

Церковные суммы расходовались без контроля, верили "на слово", на приобретенные вещи счета составляли самими или строцами или председателем церковного совета / Л.д. № 21/

Поп Малиновский в своих обращениях к молящимся сетовал на трудности своего культа / Л.д. № 22-23/

Церковную службу все время затягивал стараясь заманить как можно больше народа, сторожа заставлял усиленно звонить в колокола, спички с расчетом зажигать верующих / Л.д. № 34/

Малиновский в своих проповедях частенько намекал молящимся, что если меня здесь не будет, то церковь у вас, то варищи" во все закроют. / Л.д. № 41/

На первом допросе Малиновский скрывал свою прежнюю судимость и, ко уличенный из "этими при обыске документами" сознался, что он действительно был осужден в 1930 году в бытность его священником в с. Ошмяк Выбно-Слободского района, на 6 месяцев принудительной работы и 3 года высылка из р-на / Л.д. № 51-52/

В своих показаниях Малиновский говорит, что меня там обложили

сильными налегами которые я не выплачивал, а потом наговорили, что я очень религиозен и что мне много ходит народа, что я член вред и распространял якобы разговоры, о том что коммунисты и с/советчики в на том свете будут поджаривать на горячих сковородах. Особенно на меня напирал председатель с/с Чистов, который сам между тем был верующий и бывал при водосвятии прикладывался к кресту. Я об этом ему сказал при народе предупредив, что за все нападки на овощение служителя ты ответишь перед гospодом.

Мои слова подтвердились, перед самым судом у него умерла девочка он в суд не пошел, чтоб не на влеч на себя еще большие грехи.

Из этих показаний в которых он безусловно много скрыл, наглядно видно, что из себя представляет Малиновский и ясно что он приехал в Матаки также налаг на распространение а.с. агитации нацдя в этом очень подходящих по мощникам как Скворцов и Дормидонов.

Малиновский на допросах по вопросу отношения его к Советской власти заявляет, что я С. Власть признаю и ей подчинюсь, но всякая власть от Бога и я должен в первую очередь подчиняться Богу, твердо стоя на божьих заповедях гласящих, "Воздайtekесарево -кусарю божие богоугодное". Я думаю продолжает Малиновский и с колхозами жить можно если колхозникам нельзя ходить молиться днем, то можно делать службу ранним утром / Л.д. № 51/

При младенческом исповедовании я детей учил чтобы молились утром и вечером, перед обедом и после, ходили бы каждый праздник в церковь и каждый год исповедывались, за юроткую земную жизнь, надо уговаривать себе вечную жизнь на небесах / Л.д. № 52/

Своими разговорами на а.с. темы Малиновский еще больше настраивал группу религиозного кулачков и а.с. личностей со стоящими членами церкви нашего совета как например:

1. Ингачев Федор / раскулачен/ 2. Данилов Алексей / раскулачен/ 3. Николаев Ларion / бывш. церковный староста/ 4. Онуридов Илья /раскулачен/ 5. Либров Терентий / торговец раскулачен/ 6. Бикаров Петр / церковный почетный член/ 7. Никошин Иван Константинович / раскулачен/ 8. Высоцкий Кузьма и Алексей / колхозники/ и 2 брата кулака из Маклашевки.

Эту группу лиц собирали после богослужения, под видом обсуждения хозяйственных вопросов в церкви, а на самом деле Дормидонов и Скворцов по учению "батюшки" внушали анти советские идеи, для проведения разложения колхозов.

Свидетель Вассунов говорит, что они мне часто советывали не работать в колхозе, а служил бы в церкви мы ведь живем без колхозов кулачка лучше и век туда не пойду, Дормидонов добавил пусть зарежут, но в колхоз не пойду / Л.д. № 27/

Дормидонов считается средняком, но все время держал связь с кулачками и попами, его родственник кулак торго вец Кулагин по библии предсказывал падение Советской Власти, Дормидонов же его долгое время скрывал у себя в доме. Воодушевленный попом, кулаками, и письмами своих родственников в которых один говорит!

"Что нас считают червяков, на курорт не попадешь, туда едут коммунисты с толстым пузом и толстым карманом" / Л.д. № 18/

Другая родственница Дормидонова - Кулагина из г. Горького сообщает, что идет подготовка к войне, пускают Гази, на Советскую власть идет пана римского, народ с завода разбегается, жратъ ничего

3  
I. МАЛИНОВСКИЙ ДМИТРИЙ НИКОЛАЕВИЧ 1895 года рождения, присох-  
шт из дер. Ташеевка Б. Усманского р-на, сын сильщеника, служащий  
Уполномоченным в с. Баз. Матких Алькеевского р-на, имеет семью 4 че-  
ловека, жену 35 лет, Мать 70 лет, сына 12 лет и дочь 9 лет, образова-  
ние Духовная семинария, подвергался суду в 31 году осужден на 3 го-  
да высылки из района и 6 месяцев принудительного труда.

за создание к.р. религиозной группы, проводившей агитацию на-  
праделенную к срыву колхозного движения, развалу колхозов, обострило-  
ванию всех проходящих в Башкортостанской Республике "череприятий" и создание по-  
всему религиозного настроения среди религиозных масс, по ст. 58 п. 10 УК.  
Р.С.Ф.С.Р.

Уполномоченный Алькеевского РО  
ЧП ОГПУ по ТР/

С О Г Л А С Е Н

Вр. Нач. Алькеевского РО  
ЧП ОГПУ по ТАССР

СИГРАВКА

Обвиняемые Малиновский, Дормидонто в. Скворцов содержат-  
ся под стражей в Алькеевском ардоме РУРКМ, с 26 марта 33 г.

Вещественный доказательств по делу не имеется

Уполномоченный РО:

С обвинением означенным  
согласен на основе дови-  
тия следственных органов. Согласен

17. Родионовский Г.И.